

南阳日报

NANYANG RIBAO

中共南阳市委机关报 南阳日报社出版

国内统一刊号 CN41—0016 代号 35—25 总第 13607 期 今日 8 版
2017 年 4 月 27 日 星期四(丁酉年四月初二) 南阳新闻网网址: http://news.01ny.cn

习近平在中共中央政治局集体学习时强调 金融活经济活 金融稳经济稳 做好金融工作 维护金融安全

据新华社北京 4 月 26 日电 中共中央政治局 4 月 25 日下午就维护国家金融安全进行第四十次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,金融安全是国家安全的重要组成部分,是经济平稳健康发展的重要基础。维护金融安全,是关系我国经济社会发展全局的一件带有

战略性、根本性的大事。金融活,经济活;金融稳,经济稳。必须充分认识金融在经济发展和社会生活中的重要地位和作用,切实把维护金融安全作为治国理政的一件大事,扎扎实实把金融工作做好。这次中央政治局集体学习,由有关负责同志结合各自业务领域和工

作实际介绍情况。习近平就维护金融安全提出 6 项任务。一是深化金融改革。二是加强金融监管。三是采取措施处置金融风险点。四是实体经济健康发展创造良好金融环境。五是提高领导干部金融工作能力。六是加强党对金融工作的领导。③4

情系民生 步履铿锵

——谢伏瞻深入我市调研脱贫攻坚侧记

本报记者 陈琰炜

烟雨笼罩的桐柏山区,草木葳蕤,生机勃勃。

4 月 25 日,省委书记谢伏瞻带着对贫困群众的关心和脱贫攻坚的关注,冒着蒙蒙细雨、沿着弯弯山路,深入国家级贫困县——桐柏调研脱贫攻坚工作。一路上,谢伏瞻入农家、访民生,进车间、看产业,与贫困群众和市县乡村干部面对面交流,共谋脱贫攻坚,共话全面小康。

省委常委、秘书长穆为民,市委书记张文深,市委副书记、市长霍好胜,市委常委、秘书长景劲松参加调研。

“用真诚赢得百姓的信任”

“你好,咱家有几口人,收入多少?”走进桐柏县城郊乡北杨庄村红星组贫困户汪立超家,谢伏瞻仔细察看了院落房屋,详细询问家中情况,仔仔细细对照精准扶贫明白卡核实脱贫各项情况。

“书记好,我家里有四口人,爱人在县城照顾两个孩子上学,我在矿上干活,全家就靠我每月 2000 多元的工资生活。”汪立超回答。“附近的孩子都在县城上学吗,村里有没有小学?”谢伏瞻接着问。村里的小学条件差,周边村庄的大部分小孩都在县城上学。”汪立超说。

谢伏瞻分析道,如果孩子能就近上学,家中劳动力就能解放出来从事养殖种植或打工挣钱,多一份收入家庭就能及早脱贫。他叮嘱当地党委、政府要改善农村基础教育,办好村小学,解除贫困户的后顾之忧,为他们打工挣钱创造条件。

桐柏县月河镇罗堂村池庄组贫困户池发稳一家四口人,他和女儿精神不济,儿子还在上学,收入仅靠种 6 亩地和打些零工,十分微薄,面前的困难让他们感到很茫然。

谢伏瞻语重心长地说,作为执政党,我们要真心真意为百姓服务。要在落实好国家相关扶贫政策的同时,多关心、多照顾贫困群众的生产生活,帮助他们想办法、找出路、谋发展,通过真诚服务来赢得百姓对我们的信任。贫困户要增强对生活的信心,遇事找支部,有困难找支部书记、找驻村第一书记,要依靠党委和政府,充分相信党委、政府一定能够带领大家摆脱贫困,过上幸福的好日子。

听了这番话后,池发稳的爱人眼含热泪



省委书记谢伏瞻在桐柏县调研脱贫攻坚工作时深入贫困群众家中,详细了解情况。省委常委、秘书长穆为民,市委书记张文深,市委副书记、市长霍好胜等参加调研 ③4

连声感谢书记对她的关心。

谢伏瞻还走访慰问了盛传军、池海军、黄关昌等困难群众,这些家庭有的因病致贫、有的因缺少劳动力致贫……每到一户,谢伏瞻都同他们一笔一笔地计算着一年的收支账,把脉问诊、商讨对策。

谢伏瞻指出,要精准扶贫,一村一策、一户一策、一人一策。对年龄大、无劳动能力的贫困户,子女要传承中华民族的传统美德,尽到赡养义务;对无儿无女的五保老人,要在尊重其意愿的前提下尽量集中供养;对

仍住在条件简陋的土旧房中的贫困户要帮助他们进行危房改造;对家有残疾人或因病致贫的贫困户,要给予最低保障,实施兜底帮扶。大家也要用自己勤劳的双手改善村容村貌,搞好家庭卫生,让自己生活在一个整洁有序的环境里。

“在精准识别上狠下功夫”

精准识别是打好脱贫攻坚战的第一道关,容不得半点马虎。

“脱贫明白卡让人看不明白,这怎么能行啊?”在月河镇罗堂村党群服务中心,谢伏瞻坐在办公桌前拿着该村的脱贫档案资料,逐户逐人认真翻看,对脱贫明白卡目录繁琐、填写不规范、数字不准确等发现的问题,毫不客气地一一指出。

谢伏瞻严厉地说,在精准扶贫方面我们还存在着不小的差距。要转变作风,首先要在精准识别上狠下功夫,决不能作风浮躁、大而化之。要挨家挨户核对完善贫困户的档案资料,把基础工作做扎实。档案资料的

各项指标都要准确无误、经得起核查,同时明白卡要统一标准、规范文本,杜绝那些无效无用的条目。

谢伏瞻还现场让驻村第一书记抱来了驻村日志,查看日常工作情况。谢伏瞻严肃地指出:“驻村第一书记的第一项工作就是要沉得下身、沉得下心,察实情、摸实底,上情下达、下情上传,及时发现、解决问题。我们反复强调要精准识别、精准扶持、精准退出,对贫困户要一进二看三算四比五议六定”,这是我们对精准识别的基本要求,要做到一村一村查摆、一户一户核准,如果连张明白卡都做不好,怎么能通过考核验收、顺利过关呢?”

“因地制宜打好产业扶贫仗”

产业扶贫是脱贫攻坚的主战场,谢伏瞻也十分关注。

月河镇万亩蔬菜基地沟渠纵横、一望无际。作为该镇的产业脱贫基地,这里的有机蔬菜种植面积达到 1 万亩,130 多户贫困群众通过在这里打工,走上了脱贫致富路。

老关山香菇生产基地是朱庄镇党委探索的“党建+扶贫”模式之一,即村党支部书记带头成立合作社,发展香菇产业,建设精准脱贫产业基地,采取分散种植、托管种植、基地内种植等办法,实现贫困群众脱贫致富。

看了这两个产业脱贫基地后,谢伏瞻对我市在产业扶贫方面取得的成绩给予充分肯定,他指出,要结合实际、因地制宜发展种植业、养殖业,搞好农产品的深加工。要创新合作模式,建立合理的利益分配机制,不仅让带头人赢利,也要让贫困群众持续获得收益、实现稳定脱贫。

在今达电子商务产业园,谢伏瞻详细询问了电商发展情况,就如何开展电商扶贫与园区负责人交流探讨。谢伏瞻说,发展农村电商,靠一家一户不行,要培育龙头企业、精心包装、严格标准、打响品牌,才能让消费者放心购买,打开市场。

谢伏瞻还到月河镇北湾村易地搬迁集中安置点等处调研。

谢伏瞻指出,脱贫攻坚是一项政治任务,各级党委、政府一定要把这项工作摆在重要的位置,抓紧抓实抓出成效。要突出精准,用“绣花”的功夫认真对待,摸清底子、找准病因,因地制宜、分类施策,通过发展产业增加贫困群众的收入,全力打赢脱贫攻坚战。③4

靳克文一行到我市督办省政协重点提案 做强中医药产业造福人民

本报讯(记者张苗苗)4月26日,省政协副主席靳克文带领督查调研组到我市对省政协2017年重点提案《加快中医药振兴发展,推进健康中原建设》的办理工作进行督办。

靳克文一行到宛西制药实地调研指导,并听取相关情况汇报,靳克文对宛西制药与河南中医药大学开展校企合作的进展情况表示肯定。他指出,企业要积极主动

校开展校企合作,发挥企业的技术优势、资源优势,成为高校的教学、就业基地,促进科研成果加速转化。靳克文希望像孙耀志这样的企业家能够把振兴河南中医药事业的担子扛起来,全方位支持河南中医药事业发展,进一步强化创新,努力推进健康中原建设,造福社会和人民。

省政协常委、提案委员会主任钱伟,市领导刘朝瑞、吴冬焕参加。③7

我市表彰五一劳动奖获得者 学习劳模精神 展示时代风采

本报讯(记者任华奇)4月26日,南阳市庆祝五一国际劳动节暨五一劳动奖、豫宛大工匠表彰大会举行。市委副书记王智慧出席会议并颁奖。

王智慧指出,大力学习和弘扬劳模精神,必须强化政治意识,始终做党最坚实最可靠的阶级基础;必须勇担责任使命,努力促进经济社会持续健康发展;必须注重学习提升,充分激发创新创造活力;必须引领社会风尚,在本职岗位上再创佳绩。各级党委、政府要关心爱护支

持劳模,加强和改进党对工会工作的领导,给予工会更有力的支持。全市各级工会组织要着力“四化”、“强三性”,切实履职尽责,维护职工权益,携手创造更加美好的明天。

会议表彰了南阳市五一劳动奖、工人先锋号、豫宛大工匠及南阳劳模创新工作室获得者,还向全市各行各业广大职工发出了倡议书。市人大常委会副主任、市总工会主席谢先锋主持会议。市领导张明体、庞军出席。③7

市人大常委会召开主任会议

本报讯(记者黄伟)4月26日下午,市五届人大常委会召开主任会议。市人大常委会主任杨其昌主持会议,副主任梁天平、赵景然、程建华、刘策阁,秘书长杨鸣哲等出席。

会议专题听取研究了《南阳市白河水系水环境保护条例》(简称《条例》)宣传贯彻实施方案(征求意见稿)和《条例》宣传月活动要点。杨其昌指出,作为我市行使立法权的首部地方性法规《条例》是

推进全面依法治市的重要成果,是保护南阳母亲河的法治保障。下一步要抓好《条例》的学习培训列入全市“七五”普法计划,进一步加大力度,广泛宣传、培训力度,强力推进法规全面贯彻实施。各相关部门要丰富、创新宣传形式和手段,着力开展好5月《条例》集中宣传月各项活动,掀起学习贯彻高潮,力争达到家喻户晓、人人皆知,营造全民关爱白河水系生态环境的浓厚氛围,培养生态文明的思想自觉和行为自觉。③7

市委常委会召开紧急会议 贯彻谢伏瞻同志调研指示精神 聚焦问题研究整改落实措施

张文深主持并讲话

本报讯(记者陈琰炜)4月26日上午,市委常委会召开紧急会议,贯彻省委书记谢伏瞻桐柏调研指示精神,针对我市脱贫攻坚存在的突出问题,研究整改落实措施。市委书记张文深主持并讲话。

霍好胜、王智慧、杨其昌、刘朝瑞、原永胜、景劲松、王保华、张富治、杨魁、范双喜参加会议。会议指出,要对扶贫工作重新审视,针对暴露出的问题,深入研究、扎实解决,坚决杜绝工作大而化之、不细不实。当前尤其要在精准识别上狠下功夫,坚决补齐基础工作不扎实这一短板。

会议强调,要以上率下,转变作风。即日起,市四大班子领导要加大大深入联系县区的频次,带头走村入户,带头做好帮扶,带头督导指导,率先作出成效,一级带着一级

干、一级做给一级看。各级各部门、广大党员干部都要深入查摆自身在工作作风方面存在的问题,对问题一村一村查找,对档案一户一户核准,对帮扶一项一项抓实,对资金一笔一笔审核,对政策一条一条落地,对责任一级一级到人。因工作不深入、不具体,造成工作被动或产生严重后果的,要严肃追究责任,以作风转变推动工作落实,为打赢脱贫攻

坚战提供坚强保障。

根据会议要求,以市委、市政府两办名义下发了《关于贯彻省委书记谢伏瞻同志桐柏调研指示精神 着力解决我市脱贫攻坚突出问题的通知》,要求在全市范围对整个脱贫工作迅速开展“回头看”,进行一次拉网式的大排查、大整改,以较真碰硬、以碰硬促过硬,确保脱贫攻坚工作取得扎扎实实的成效。③4

全市机关党的工作会议举行

创新工作方式 夯实党建基础

本报讯(记者张提)4月26日,2017年全市机关党的工作会议举行。市委副书记、统战部长王智慧要求,切实增强做好机关党的工作的责任感、使命感、紧迫感,坚持目标导向、问题导向、效果导向,真抓

实干,开拓进取,不断提高党的建设科学化水平,为加快南阳转型跨越发展提供强大的思想和组织保障。

市委常委、组织部长杨魁主持会议。

王智慧在讲话中指出,当前和今后一段时期,全市各级党组织和广大党员干部要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,着力推进“两学一做”学习教育常态化、制度化,强化党的十九大学习宣传,着力

市五届人大常委会第二十六次会议举行

本报讯(记者黄伟)4月25日至26日,市五届人大常委会第二十六次会议召开。市人大常委会主任杨其昌主持会议,副主任谢先锋、梁天平、赵景然、程建华、刘策阁、庞震风,秘书长杨鸣哲出席会议。

会议听取并审议了南阳市人民政府关于2016年度市属以上重点工业项目建设情况的报告;南阳市人大常委会调研组关于2016年度市属以上重点工业项目建设情况的调研报告;南阳市人民政府关于提请审议《关于开展第七个五年法治宣传教育的议案》的报告;南阳市人民政府关于市五届人大常委会第二

十三次会议审议意见研究处理情况的报告;南阳市发改委、市民政局、市畜牧局关于市人大常委会对市发改委、市民政局、市畜牧局工作评议意见的整改情况的报告;南阳市人大常委会代表资格审查委员会关于终止个别代表的代表资格的审查报告;市人大常委会秘书长杨鸣哲受市人大常委会主任会议委托所作的

人事任免提请报告及说明;市中级人民法院院长庞景玉所作的人事任免提请报告及说明;市人民检察院检察长薛长义所作的人事任免提请报告及说明。

会议表决通过了《南阳市人大常委会关于开展第七个五年法治宣传教育的决议》和市人大常委会机关、市中级人民法院、市人民检察院相关人事任免事项。会上,杨其昌为新任命的市人大常委会机构负责人颁发了任命书。新任命的市人大常委会机构负责人面对国旗向宪法庄严宣誓。③7